


**AMCSA**

Арбитражный и  
медиационный  
центр Армении

# ИНФОРМАЦИОННАЯ БРОШЮРА





## АРБИТРАЖНЫЙ И МЕДИАЦИОННЫЙ ЦЕНТР АРМЕНИИ

была создана в мае 2023 года с целью развития культуры альтернативного разрешения споров в Армении,

обеспечения более благоприятной инвестиционной среды, повышения репутации Армении как платформы для разрешения споров, а также содействия снижению нагрузки на судебную систему.

Центр является независимой структурой, которая предоставляет быстрые, специализированные и эффективные услуги по разрешению споров как внутри страны, так и за рубежом, посредством осуществления арбитража и медиации.

### СВЯЗЬ С ЦЕНТРОМ



+374 11 201 410



info@amca.am



Армения, Ереван, 0026,  
пр. Аршакуняца 51



Деятельность центра финансируется **Европейским Союзом**.



# УСЛУГИ, ПРЕДОСТАВЛЯЕМЫЕ ЦЕНТРОМ

## АРБИТРАЖ

Арбитраж - это эффективный альтернативный инструмент разрешения споров, используемый отдельными лицами и организациями для разрешения правовых споров за пределами традиционной судебной системы. Арбитраж предлагает более быстрый и гибкий подход, позволяя сторонам принимать окончательные решения с помощью беспристрастных и специализированных арбитров.

## МЕДИАЦИЯ

Медиация - это процесс разрешения споров, при котором беспристрастная третья сторона, посредник, помогает сторонам вести переговоры и находить взаимоприемлемые решения спорных вопросов. Медиация широко используется при разрешении семейных, трудовых и гражданских споров.

## КОНСУЛЬТАЦИИ

Команда опытных специалистов Центра дает консультации по особенностям арбитража и медиации, ведению дел Центром и порядку расчета гонораров, помогая выбрать наиболее удобный способ разрешения спора. Прежде чем подать заявку, любой желающий может зарегистрироваться на сайте [www.amca.am](http://www.amca.am) и получить бесплатную консультацию по арбитражу и медиации продолжительностью до 30 минут.

## КУРСЫ И ТРЕНИНГИ

С целью развития культуры альтернативного разрешения споров в Армении Центр проводит ряд образовательных программ и мероприятий, в том числе семинары, мастер-классы, учебные курсы в области арбитража, медиации и смежных областях, предназначенных для судей, юристов, арбитров, теоретиков, студентов, организаций и других лиц, заинтересованных в данной области.



# СПОРЫ КАКИХ ОБЛАСТЕЙ МОЖЕТ РАЗРЕШАТЬ ЦЕНТР?

## Медиация может осуществляться по:

- гражданским,
- семейным,
- трудовым,
- предусмотренным законом делам, а также по спорам, возникающим из иных правоотношений.

## Арбитраж может осуществляться по спорам, возникающим в следующих областях:

- коммерческая,
- строительная,
- горнодобывающая промышленность,
- энергетическая, телекоммуникационная,
- инвестиционная,
- информационные технологии,
- интеллектуальная собственность,
- финансово-банковская,
- корпоративная,
- спортивная,
- трудовая и других.





# АРБИТРАЖ

## СКАНИРУЙТЕ

и узнайте больше об  
арбитраже и арбитражных  
услугах Центра



Arbitration and  
Mediation  
Center of Armenia

## КОГДА СПОР МОЖЕТ БЫТЬ РАЗРЕШЕН В АРБИТРАЖЕ?

Арбитраж может быть использован только в том случае, если между сторонами подписано арбитражное соглашение.

## КТО МОЖЕТ АРБИТРОМ?

Арбитром может быть любое дееспособное физическое лицо, имеющее не менее 10 лет профессионального опыта и высшее образование в соответствующей области.

## Правила Арбитража Центра,

утвержденная Попечительским советом Центра 27 ноября 2023 года, основана на Арбитражном регламенте Международной торговой палаты (ICC). Правила регулируют вопросы, которые имеют важное значение для эффективности и прозрачности арбитражного процесса, такие как уведомление о финансировании третьей стороны, прекращение разбирательства по мировому соглашению, вопросы, связанные с использованием чрезвычайных мер, приведение в исполнение электронных средств, дистанционные слушания, и т. д.


В Центр могут обратиться как юридические, так и физические лица, как из Армении, так и из любой страны мира.

Подать документы в Центр можно как лично, так и в электронном виде, в том числе путем загрузки на сайт.

## КТО МОЖЕТ ПОДАВАТЬ ЗАЯВКУ И КАК?



# ОСНОВНЫЕ ПРЕИМУЩЕСТВА АРБИТРАЖА

- 
- разрешение споров специализированными лицами,
  - скорость и предсказуемость разрешения споров,
  - качественная и конкурентоспособная команда, поддерживающая арбитражную работу,
  - электронная система управления делами,
  - Способность самостоятельно согласовывать исполнительные производства по спорам на сумму не более 5 млн драмов,
  - максимальное сокращение формальных процедур,
  - возможность выбирать арбитров,
  - свобода выбора применимого права,
  - допустимость документов на иностранном языке и возможность выбора языка разбирательства,
  - конфиденциальность разбирательства,
  - отсутствие многоуровневой системы судопроизводства, вследствие чего решение арбитражного суда является окончательным и обжалованию не подлежит,
  - возможность международного признания арбитражных решений,
  - избежание споров, связанных с судебными разбирательствами,
  - оптимизация и предсказуемость затрат времени и финансовых ресурсов на разрешение споров,
  - в зависимости от сложности спора и других особенностей предусмотрено дифференцированное вознаграждение.



## КАКИЕ ПРОЦЕДУРЫ В ЦЕНТРЕ?

Стороны, поручающие ведение арбитражного дела Центру, могут выбрать **порядок** рассмотрения дела, рассмотреть дело в общем порядке или в ускоренном порядке.

В **общем порядке** рассматриваются дела, в которых цена иска превышает 10 миллионов драмов РА или спор носит международный характер.

В **ускоренном порядке** рассматриваются местные дела, в которых цена иска не превышает 10 миллионов драмов РА, а также в других случаях, если стороны имеют письменное соглашение о рассмотрении дела в ускоренном порядке.

## ОБЕСПЕЧЕНИЕ ИСКА И ВОЗМОЖНОСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ МЕР В ЦЕНТРЕ

После образования состава Арбитражного трибунала, стороны, в целях обеспечения исполнения вынесенного арбитражного решения, могут подать **ходатайство в трибунал о применении обеспечения иска**. Последний может использовать меры обеспечения иска и, например, наложить арест на принадлежащее ответчику имущество в размере иска, запретить ответчику совершать определенные действия и т.п.

---

Если Арбитражный трибунал еще не сформирован, сторона может подать в Центр **ходатайство о применении чрезвычайной меры**, если в силу неотложных обстоятельств, до формирования Арбитражного трибунала, возникает необходимость применения средств обеспечения иска или обеспечения доказательств.

## КАК ФОРМИРУЕТСЯ АРБИТРАЖНЫЙ ТРИБУНАЛ?

При обращении в Центр стороны могут выбирать, сколько арбитров будут рассматривать дело, отдавая предпочтение Арбитражному трибуналу из одного или трех членов. В случае арбитражного трибунала, состоящую из трех членов, каждая сторона выбирает одного арбитра, а последние назначают председательствующего арбитра.

Стороны могут по своему усмотрению согласовать **место проведения арбитража и язык, который будет использоваться в арбитраже**.



# МЕЖДУНАРОДНАЯ АРБИТРАЖНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ В АРМЕНИИ

В рамках Арбитражной недели, проводимой в Армении с 4-8 сентября 2023 года, Центр, при содействии Центра развития законодательства, Азиатского банка развития, Европейского Союза (проект реализован Ambiente Risorse Sviluppo (A.R.S.) Progetti S.P.A.) и Комиссии Организации Объединенных Наций по праву международной торговли (ЮНСИТРАЛ) провели Международную арбитражную конференцию под названием «Повышение доверия к бизнесу посредством современных методов разрешения споров в международном коммерческом арбитраже в условиях экономической глобализации», которая также стала учредительной конференцией Центра.



На конференции присутствовали высокопоставленные государственные деятели и представители международных организаций. Более 250 гостей из 30 стран мира прибыли в Армению и собрали выдающихся экспертов, специалистов и лидеров в сфере международного арбитража, которые поделились лучшим опытом и новейшими тенденциями международного коммерческого арбитража. На конференции с приветственным словом выступил всемирно известный арбитр Гарри Борн.

В ходе конференции обсуждался ряд текущих отраслевых вопросов, таких как Армения как инвестиционный центр, укрепление доверия инвесторов посредством арбитража, споры в области строительства и горнодобывающей промышленности, споры в области энергетики и изменения климата, финансовые споры, новые разработки в области разрешения споров.

В рамках конференции сотрудники Центра также презентовали создание Арбитражного и медиационного центра Армении.



# МЕДИАЦИЯ

**Медиация** - это процесс, направленный на мирное разрешение спора между сторонами с помощью беспристрастной третьей стороны - посредника.

Медиатор - независимое, беспристрастное и незаинтересованное физическое лицо, которое выступает посредником в разрешении спора между сторонами мирным путем.

## КАК ПРОИСХОДИТ МЕДИАЦИЯ?

Медиация осуществляется на основе принципов:

- добровольности,
- конфиденциальности,
- равенства сторон,
- независимости и беспристрастности медиатора.



**AMCA** Арбитражный и  
медиационный  
центр Армении

## ОБ АРБИТРАЖНО-МЕДИАЦИОННОМ ЦЕНТРЕ АРМЕНИИ

В 2021 году был сформирован Консультативный комитет в составе местных и международных экспертов для поддержки развития профессиональных подходов при создании Центра.

---

В мае 2023 года Фонд «Центр развития законодательства», Всеармянский благотворительный союз и Ассоциация адвокатов Армении подписали решение о создании Арбитражного и медиационного центра Армении.

---

Центр поддерживается рядом престижных международных партнеров, оказывающих техническую помощь и способствующих решению организационных и логистических вопросов.



---

## Арбитражный и медиационный центр Армении

Армения, г. Ереван, 0026, проспект Аршакуняца 51, #47

Вебсайт: [www.amca.am](http://www.amca.am), Эл.почта: [info@amca.am](mailto:info@amca.am)

"AMCA Информационная брошюра", издание 2023г., Ереван, Армения  
(С) Все права защищены, 2023г.